陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 充当中介有偿删帖 作案20余次

### 2人因涉嫌非法经营罪被批捕

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 "兄弟、又来活了。" 随着信息,一条链接出现在胡某的 QQ 对话框里,他转手就发送给了 米某。对于他们来说,点点鼠标, 充当"删帖中介",有偿帮人在网 上删帖,就能轻轻松松把钱赚,没 想到却触犯了刑法。近日,两人因 涉嫌非法经营罪被嘉定区人民检察 院批准逮捕。

现年 31 岁的胡某在天津老家

经营着一家网店。2017年,胡某在 QQ群里看到有人喊话可以提供删 帖服务,他这才了解到还可以靠帮 人删帖赚钱, 至此开始接触起有偿 帮他人删除负面网络信息的生意。

胡某时刻关注群里动静,发现 有人发布要求删帖的消息,就去联 系对方。因其本身也不太懂删帖的 操作, 所以接到生意后, 他会通过 网络途径找到可以删帖的人, 自己 仅作为"中介",赚个一两百元的 差价。等删除后,对方付钱,他扣 除中介费后再支付给下家。

今年4月,他的下家米某在嘉 定区被公安机关抓获。在办理米某 案的时候, 公安机关顺藤摸瓜, 发 现了胡某为他人有偿提供删帖服务 的犯罪事实,于是赴天津将其抓 获。至案发, 胡某共作案 20 余次, 涉案金额7万余元。

经查, "下家"米某也只是中 间人,在上海经营一家信息科技有 限公司的他同样是通过 QQ 群了解 到可以有偿为他人提供网络删帖服

务,只因觉得"挺赚钱的",于是 多次接受胡某有偿删除网络信息服 务的请求,通过网络联系他人进行 删除网络信息并向其支付相关费用

检察官告诉记者,2013年起实 施的《最高人民法院、最高人民检 察院关于办理利用信息网络实施诽 谤等刑事案件适用法律若干问题的 解释》第七条规定:违反国家规 定,以营利为目的,通过信息网络 有偿提供删除信息服务,或者明知

是虚假信息,通过信息网络有偿提 供发布信息等服务, 扰乱市场秩 序,个人非法经营数额在五万元以 上, 或者违法所得数额在二万元以 上的,属于非法经营行为"情节严 重",以非法经营罪定罪处罚。

嘉定检察院认为,犯罪嫌疑人 胡某、米某以营利为目的,为他人 提供有偿删除网络信息服务, 扰乱 市场秩序,情节严重,其行为已触 犯刑法,涉嫌非法经营罪。目前, 两人已被嘉定检察院批准逮捕。

900余人上当受骗

□记者 王川

48人诈骗1.2亿余元

本报讯 日前、金山区人民检察院以 涉嫌诈骗罪对一起特大电信网络诈骗案被 告人黄某戈、全某明、陈某等 48 人依法

经查,2018年3月至7月,被告人 黄某戈与全某明、陈某等代理商合谋, 先 通过 QQ 聊天、网络直播等方式诱骗投

资人至贵州省某生态茶交易中心有限公司 电子交易平台开户、人金, 再利用操控 "湄潭翠芽"等茶叶价格、反向喊单等手

段致使投资人亏损,并以此从中牟利。经

审计, 共造成 900 余名投资人损失达人民



#### 车厢响起爱国歌 挥旗同唱欢乐曲

□通讯员 冯联清 摄影报道

本报讯 目前,巴十二公司 49 路车队 720 路 289 号公交车 上举行的"迎国庆,同唱一首 歌"活动,吸引了众多的乘客和 轮休在家的公交职工的参与。

"歌手们"挥动五星红旗, 亮起歌喉欢唱,提前感受起"70 大庆"的欢乐和自豪。

在中华人民共和国成立70周 年倒计时10天、进博会倒计时45 天的日子里,49路车队策划的活 动受到了乘客与职工的欢迎。



#### VR游戏"教"孩子垃圾分类

□记者 夏天 摄影报道

本报讯 9月21日, "上 海市政府购买社会组织服务供需 对接平台"正式上线运行。据悉 该平台的推出,是作为市委今年 推进社会治理创新的重点工作项 目和本市鼓励、支持社会组织发

图为仪式现场, 社会组织 "道一公益"开发的 VR 模拟垃 圾分类游戏,吸引了孩子们积极

#### 家养盆栽接二连三被偷 警方擒获一名"采花大盗"

□记者 季张颖

本报讯 家里种植的盆栽三天两头被 偷,究竟是何人所为?近日,崇明警方破 获一起盗窃案,擒获一名"采花大盗" 目前,犯罪嫌疑人王某已被警方刑事拘 留,案件正在进一步审理中,

9月6日20时45分许,家住崇明竖新镇 的茅老伯到派出所报警称,近3个月内家 里养的多盆盆栽被偷。当天早上, 茅老伯 看到屋外花架上养的两盆玉簪花少了-盆,这已经不是家里的盆栽第一次失窃 了。17 时左右, 花友告诉他, 在跃进村 新南的小河旁看到了疑似他失窃的那盆玉 簪花。茅老伯寻迹前去,发现果然不错, 便急忙报警。警方通过监控发现,9月5日 22时左右,事发地一名女子挑选好一盆盆 栽后从容的走了。经民警调查,该女子为租 住在竖新镇跃进村新南的租户王某。

犯罪嫌疑人王某到案后,对多次盗窃 他人盆栽的作案经讨供认不讳。

## 看直播结识网友"热心"的"淡定"主动分享赚钱"门路"?

浦东警方破获一起网络诈骗案

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 神秘网民友现身网 红直播间,主动搭讪提供赚钱 "门路",不料"热心"背后实为 "祸心", 狡猾骗子分饰多角诈骗 钱财。近日,浦东警方破获一起

今年4月,市民小周正在家 中欣赏网络直播,一时兴起便给 主播刷了点礼物。不久直播间里 另一名叫做"淡定"的网民找上 了他,对方自称有赚钱的"门

路"要与小周分享。一番交流 后, 小周得知对方曾在一个网络 平台进行投资赚了一大笔钱, "热心"的"淡定"还主动提出, 可以作为"中介"帮小周进行注 册和投资操作,号称自己熟悉平 台赚钱更多、更快。

由于双方视频聊天确认讨长 相,初次试探对方也都提供了转 账注册信息,小周对"淡定"再 无戒心,满心期待着"天降横 财"。可是接下去的两个月,他 却一分钱都没看到,几番询问 后, "淡定"又介绍了一个平台 "总代理"给小周,没想到这位 "总代理" 上来就接连以缴纳保 证金、资金有问题等各种理由索 要钱款,到最后小周不仅没赚 钱,反而"贴" 了不少钱。虽然 其间小周已经有所怀疑,但为了 拿回之前投入的钱款,只得对 "淡定"和"总代理"言听计从, 最后竟然陆陆续续付给对方3万 余元,直到耐不住性子登录平台 发现余额为零,他才发现自己遇 到了骗子。

浦东公安分局罗山新村派出 所接报后,立即展开调查。通过 梳理涉案银行账号的资金往来, 比对小周视频聊天时截取的"淡 定"的照片以及对方口音等线 索, 民警判断"淡定"的真实身 份为居住在重庆的彭某。8月19 日,民警远卦重庆将鼓某抓获, 在押解回沪途中, 其交代了自己 同时假扮网民"淡定"和平台 "总代理"诈骗3万余元的犯罪 事实。目前, 彭某已被刑事拘

# 手机号码涉重大案件? 别被假警察骗了

民警及时介入一起电信诈骗案 避免损失3万余元

□记者 王川 通讯员 宋严

木报讯 "吓死我了 终于看 到真警察了……"正当邵小姐犹豫 是否要根据电话那头"民警"的要 求登录新的系统账号时, 劝阻民警 及时联系上了邵小姐。而在此2个小 时前,也就是8月22日17时许,普陀 公安分局白丽路派出所接到反诈中 心指令,银杏路某小区内有市民接 到冒充"公检法"的诈骗电话,可 能受骗。接报后, 白丽路派出所民 警立刻赶赴现场上门进行劝阻。

到达现场后, 民警发现当事人 并不在家中。于是,民警拨打了当

事人的电话。一名自称当事人"丈 夫"的男子接听了电话,称他们已 经搬家,并报了另一个地址给民 警。民警再次上门进行核实, 却发 现地址住户与实际情况根本不符, 民警意识到邵小姐的手机号很可能 已经被转移到骗子的手机上,刚刚 接电话的极有可能就是诈骗嫌疑

经现场走访,民警了解到邵小 姐是通过某房产中介公司租住的此 套房屋。于是,民警马不停蹄地赶 到该中介公司,与邵小姐取得了联 系, "赶紧挂电话,那一头是骗 子",正当邵小姐犹豫是否要按照电 话那头"民警"的要求做时, 民警 的这个劝阻电话坚定了她的判断, 邵小姐果断挂掉了骗子的电话。

原来, 当天下午, 邵小姐接到 一个自称是某省通讯管理局工作人 员的电话, 谎称她名下的一个手机 号码涉及重大案件,随后邵小姐的 电话被转给了该省"警方"。此后, 骗子为了隔绝邓小姐与外界的联 系,诱导邵小姐关闭了手机短信接 收功能,开启了"无条件呼叫转移"功能。然后,一步步诱骗邵小 姐登录骗子提供的手机系统账号。 所幸民警及时介入劝阻, 邵小姐避 免损失3万余元。

#### 出生日期当作微信支付密码

手机被偷 微信钱包内2000余元被转走

□见习记者 张叶荷 通讯员 金伟

本报讯 睡前窗户未关. 粗心 女主手机被盗竟不自知,待多日后 登录微信才发现, 手机及微信钱包 被盗。近日,青浦公安分局重固派 出所破获了一起盗窃案。

8月31日,青浦公安分局重固 派出所接报一起盗窃案。报警人黄 女十放在窗边桌子上的手机不翼而 飞, 微信钱包内的 2893 元被他人 以扫描二维码的方式盗走。

接报后,民警立即开展侦查取 证工作, 于9月2日将王某抓获, 并在其驾驶的厢式货车内查获黄女

士被盗手机。经审讯,犯罪嫌疑人 王某交代,8月27日凌晨,其同 辖区福泉山村附近暂住地时,看到 一出租屋窗户未关,窗户旁桌子上 放着一部手机, 便将手机盗走。由 于手机开机密码设置过于简单, 王 某很快就将手机解锁。王某登录黄 女士的微信后,发现微信钱包里有 2893 元。王某立刻想到在浏览黄 女士手机相册时曾看到一张身份证 照片,王某便用身份证上的出生日 期作为支付密码,成功将2893元 转至自己微信账户。

目前,犯罪嫌人王某因涉嫌盗 窃罪已被青浦警方刑事拘留,案件 正在进一步审理中。

上海相塞企业管理咨询有限公司 经股东决定即日起注销,特此公司 经股东决定即日起注销,特此公司 上海剑羿文化传播有限公司 股东会决议即日起注销,特此公司 股东会决议即日起注销,特此公司 股东会决议即日起注销,特出公司 上海村野旅游工艺用各有限公司 司注册号:3102282027602. 经股布 即日起注销,特此公告。 及琦摁国际贸易(上海)有限公司 东决定即日起注销,特此公 上海涵庆投资管理有限公司统

社会信用代码:91310120301702000... 经股东会决议即日起注销,特此公告 上海亿森房产咨询有限公司注 经股东会决 号:3102262044301,经股东会即日起注销,特此公告上海兴华文化传媒有限公司统

央定即日起注销,特此公告。 上海戟成机械制造有限公司统一

、即 日 起 汪 销,特 此 公 告 。 :海狮**峰劳务派遣有限公司**注

会决议即日起注销,特此公 上海良佑能源科技有限公司统 会信用代码:9131011233266976 8东会决议即日起注销,特此公 上海纷梵商务咨询有限公司913

144098853818空版朱会获以汪销精 上海晴空无线通信科技有限 司(310115001108778)经股东 决议即日起注销,特此公 上海义欣舞台设计有限公司 建筑安全等,并可由于建筑公司。

上海达帝家具有限公司经股东沿定,注册资本审审目000万元减至507元,请债权人自本公告刊登之日记。 15日内向本公司提出清偿债务或引求提供相应的担保请求,特此公台

本族性相应的担保审求, 特瓦公宣公告: 赵根娣(女,1928年10月23日出生)于2019年3月22日死亡, 其生前立有公证遗嘱—份[公证书编号:(2017)沪阅证字等2393号]、政办至远持该遗嘱户海市市闵行公证处申请方办理接受遗赠手续。从任证,为此特问赵有证据否定上法遗嘱效力或有其他异议, 请于2019年9月29日前联系上海市闵行公证处。联系从市镇任600\*2002。数数声明: 本人陈艾科,于2018

及 , 电话:64145600\*2002。 致 , 电话:64145600\*2002。 致 数 数 故 被 计 就 文 《 文 《 文 》 《 文 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 文 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 《 》 》 《 《 》 《 《 》 《 《 》 《